



丝路昌吉客户端

中共昌吉回族自治州委员会主管主办  
昌吉日报社出版

# 昌吉日报

CHANGJI RIBAO

2024年8月

20

星期二

甲辰年七月十七

总第12072期

今日8版

国内统一刊号 CN 65—0010 邮发代号 57—103 中国昌吉网: http://www.cjxww.cn 昌吉日报邮箱 cjrb@sina.com 24小时新闻热线: 2881100

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

### 昌吉州领导在第七届中国医师节走访慰问一线医务工作者

# 向广大医务工作者致以诚挚问候 在全社会营造尊医重卫的良好风尚

**本报讯** 记者刘辉报道:8月19日是第七届中国医师节。当天上午,围绕学习贯彻党的二十届三中全会精神,深化医药卫生体制改革,昌吉州党委书记曾艳阳来到医疗卫生机构走访调研,看望慰问一线医务工作者,向广大医务工作者致以诚挚问候和崇高敬意,希望大家牢记习近平总书记的嘱托,崇尚人文精神,勇担保障人民健康的神圣使命,提高医疗卫生服务质量水平,不断谱写新时代卫生健康事业高质量发展新篇章。

昌吉州党委副书记、州长郑敏一同走访慰问。

在昌吉市绿洲路街道社区卫生服务中心,曾艳阳先后来到中心门诊、药房、体检等科室,详细了解中心科室设置、卫生保健、诊疗服务等情况。他指出,要聚焦辖区群众就医需求,进一步深化总医院建设和医疗卫生体制改革,完善基层医疗单位基础设施建设,加快建设分级诊疗体系,推进优质医疗资源扩容下沉和区域均衡布局,培育基层特色服务,提升人民群众看病就医的获得感。

昌吉市人民医院始建于1952年,是集医疗、教学、科研、预防保健为一体的



8月19日,昌吉州党委书记曾艳阳来到昌吉市人民医院走访调研,看望慰问一线医务工作者。 □本报记者 何龙摄

国家综合性二级甲等医院。曾艳阳走进昌吉市人民医院门诊部、放射医疗科等科室,详细了解医务工作者的工作生活情况和医院诊疗服务流程、优势学科建设、优秀人才引进等情况。曾艳阳强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于卫生健康工作的重要论述,紧紧围绕新时代新征程

卫生健康工作中心任务和人民群众健康需求,结合医院功能定位,突出核心特色科室,加强优势特色学科和人才队伍建设,持续提升诊疗技术水平,用更加优质和精准的医疗服务增进人民健康福祉,努力推动昌吉州医疗卫生健康事业再上新台阶。

广大医务工作者是人民健康的守护者,是推动卫生健康事业发展的中坚力量。每到一处,曾艳阳都与一线医务人员深入交流,向大家道声辛苦。他说,长期以来,广大医务工作者牢记使命,不负重托,大力弘扬敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的崇高精神,以仁心仁术全心全意为人民健康服务。希望大家坚持以人民为中心的发展思想,大力弘扬崇高职业精神,把个人的理想追求融入党和国家的卫生健康事业之中,精心钻研业务,努力优化服务,为保障和促进人民群众健康作出新的贡献。要关心关爱医务工作者,切实保障医务工作者权益,增进医务工作者执业的获得感、幸福感、安全感,在全社会营造尊医重卫的良好风尚。

周海鹰、李长江、吐尔逊江·艾拜多拉等参加活动。

### 昌吉州政协提案办理对口协商会议举行

**本报讯** 记者高文哲、通讯员马坚报道:8月16日,昌吉州政协提案办理对口协商会议举行,旨在为共同探讨、交流提案办理工作,研究提案办理过程中出现的各类问题和解决思路,提高提案办理质效,推动提案转化为党委、政府职能部门的具体决策。州政协党组书记、主席李玉金出席会议并讲话,州政协党组成员、副主席王江主持会议。

会上传达了学习了《关于〈中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定〉的说明》;州民政局、州卫健委、州文旅局、州农业农村局、州工信局、州发改委、州教育局、州市场监管局等提案承办单位有关负责同志围绕提案办理取得的经验做法、存在的问题和意见建议作了交流探讨;到会政协委员代表也作了交流发言。

会议指出,提案工作是人民政协的一项具体制度安排,是履行人民政协职能的有效方式和重要载体,为委员围绕团结和民主两大主题发挥参政议政作用提供了重要支撑,也是党和政府倾听民声、汇聚民智、促进科学民主决策的重要渠道。

会议强调,要增强政治意识,以新视野开辟服务大局新境界;增强精品意识,以新标准提升提案建言新高度;增强协商意识,以新内涵展现协商民主新成效;增强沟通意识,以新形式带动委员参与提案新作为。广大政协委员、提案承办单位要自觉运用党的二十届三中全会统领提案工作实践,使提案工作真正成为政协收集民情、反映民意的载体,成为党政部门宣传政策、凝聚共识的重要渠道,搭建多种形式的协商平台,把协商贯穿于提案“提、立、办、督、评”全流程;充分调动委员的参政议政积极性,听取委员意见建议,共同研究提案中涉及的问题和解决思路,结合提案中的合理化建议,制定切实可行的措施,确保提案办理落到实处。

### 昌吉州举办道德模范走基层活动

#### 弘扬榜样精神 凝聚奋进力量

**本报讯** 记者杨鹤报道:8月11日至16日,昌吉州铸牢中华民族共同体意识暨“弘扬榜样精神 凝聚奋进力量”道德模范走基层活动举办。此次活动由州委宣传部牵头组织,8名宣讲员走进全州七县市三区新时代文明实践中心(所、站、点),开展道德模范真实事迹巡回宣讲,营造崇德向善、见贤思齐、德行天下的浓厚氛围。

活动中,宣讲员声情并茂地讲述了8位道德模范、“昌吉好人”的先进事迹。宣讲的身边榜样有收养弃婴30多年不言弃、热心公益事业的“大爱母亲”热比汗·莫合买,引导病患走出病魔阴影的昌吉市苏玉琴志愿服务工作站党支部书记苏玉琴,心系家乡发展、带领乡亲们创业致富的昌吉州第七届道德模范唐培科,传承良好家风的昌吉州第九届孝老爱亲模范帕

提古丽……现场观众真切感受到了道德模范、“身边好人”的人格魅力和精神力量,纷纷给予热烈掌声。

活动期间,各县市还邀请本地道德模范、“身边好人”、最美志愿者等先进典型代表参加宣讲活动,并开展礼遇关爱活动;组织展演了一系列精品文艺节目,以文艺的力量感染人、汇聚力量。

近年来,昌吉州持续开展“道德模范走基层”新时代文明实践实践活动,依托全州703个新时代文明实践阵地广泛宣传展示“好人”先进典型,积极创建全国文明城市、自治区文明城市和区州文明村镇、区州文明单位等金字招牌,全州文明素质和社会文明程度得到了显著提高,全州先后推选道德模范、“昌吉好人”及各类典型300余人次,“文明昌吉 德耀庭州”品牌越来越亮。

### 首届中国新疆民间艺术季展演

#### 8月21日在昌吉举行

**本报讯** 记者付小芳报道:8月19日,记者从昌吉州文化体育广播电视和旅游局了解到,首届中国新疆民间艺术季展演将于8月21日在昌吉市亚心广场举行。

本届艺术季以“石榴花开筑同心,大地欢歌耀中华”为主题,由文化和旅游部、新疆维吾尔自治区人民政府、新疆生产建设兵团联合主办,将通过民间艺术节目遴选、展演、巡演等形式,动员新疆民间文艺爱好者、全国民间艺术团、专业文艺院团广泛参与,带动基层群众自发性文化活动广泛开展,进一步丰富新疆各族群众精神文化生活。

活动中,来自吐鲁番、乌鲁木齐、克州、克拉玛依、博州等地的艺术团,将为昌吉各族群众带来精彩的文艺表演,其中包括歌舞《欢乐的纳孜

库姆》、独唱《边疆处处赛江南》、说唱《玛纳斯》、服装秀《青瓷美人》等。

据了解,本届民间艺术季采取“1+N”模式,即在乌鲁木齐设置1个主会场,在新疆各地州(市)乡村、兵团各师团连社区设立若干分会场,面向全疆民间艺人,通过逐级选拔、节目展演、全国汇演等形式,组织部分省市区表演方阵赴新疆地方和兵团基层进行演出。

本届中国新疆民间艺术季的举办,旨在通过各地民间艺术表演方阵同台巡回展演的方式,擦亮新疆“歌舞之乡”的金字招牌,集中展示各地独特的民间艺术成果,促进各民族之间的广泛交往、全面交流、深度交融。

据了解,8月21日—23日,来自全国其他省份的艺术团队还将在天山天池景区进行3场演出活动。



## 昌吉农高区在全疆率先实现绿色环保地膜全覆盖

### 14万亩覆膜作物,全部使用加厚高强度地膜和全生物降解地膜

**本报讯** 记者刘茜报道:记者日前从昌吉国家农业高新技术产业示范区(以下简称昌吉农高区)农田残膜回收演示现场获悉:今年,昌吉农高区的14万亩覆膜作物,全部使用厚度在0.015毫米及以上的加厚高强度地膜和全生物降解地膜,在全疆率先实现绿色环保地膜全覆盖。

8月2日,位于昌吉农高区老龙河地区楼宝贤农场的西瓜地里,2台大马力拖拉机牵引着秸秆还田残膜集条联合作业机和残膜捡拾打包机,在田地里隆隆作响,来回穿梭清理农田残留农膜。残膜被打包成捆,堆积地头等待集中回收处理。

“这跟之前残膜回收完全是两个概念。”“这个办法好,在残膜回收再利用上,农户每亩仅需承担45元费用,就全面解决了从回收、分选到综合

利用的过程,降低了回收成本。”……演示会现场,前来观摩的100多名种植大户纷纷发出感叹。

“残膜回收过程分为两步,第一步由秸秆还田残膜集条联合作业机对残膜及秸秆进行粉碎收集,第二步由残膜捡拾打包机在捡拾回收过程中进行膜条分离和打包回收。一天能回收四五百亩地。按一亩地使用八九公斤的加厚地膜计算,收净率在90%以上。”哈密惠疆环保科技有限公司总经理李磊给种植大户介绍这套残膜回收机的性能。

“几年前,这个季节你到瓜田里来,到处都是随风乱飞的破损地膜。去年,我们在农技人员的指导下,小面积使用了0.015毫米厚度的加厚地膜,效果很好。今年,这片1000亩西瓜地都使用了加厚地膜。”楼宝贤农场负责人楼军涛说。

记者了解到,在使用标准化地膜之前,当地种植户都使用各种超薄型地膜。超薄型地膜没有拉力,经不起风吹日晒,还不到回收期地膜就已经破损,回收难、回收率低。

近年来,昌吉农高区积极与中国农业科学院西部农业研究中心合作,针对地膜回收难问题,开展加厚高强度地膜应用适宜性评价研究,从减量、替代和回收3个方面做好推广工作,建立标准化地膜应用、机械化捡拾、专业化回收、资源化利用体系,有效解决了地膜生产、废旧地膜回收利用、机械装备和科技支撑等方面的问题,使农田“白色污染”得到有效治理。实验证明,与超薄型地膜相比,加厚地膜的拉力和韧性更强,残膜机械化回收率更高,且土壤增温、保墒、保苗性更好,可使作物增产

15%以上。

昌吉农高区农业科技创新局局长王欣介绍,使用厚度为0.015毫米的地膜,国家每亩地补贴30元;使用全生物降解地膜,国家每亩地补贴60元。昌吉农高区通过补贴政策的落实,以及广泛宣传加厚地膜和全生物降解地膜的优点,提高了农户使用这两种地膜的积极性。农田残膜收集出来后会集中运往堆场,相关企业进行分选分拣,最终实现废旧塑料、农膜的完全资源化循环利用。它们被做成物流托盘等产品,以绿色发展助力环境效益双丰收。

据了解,昌吉农高区残膜回收机的保有量为80余台(套)。今年,昌吉农高区当季农田地膜回收率将达到90%以上,农田地膜残留量实现零增长,残膜资源化利用率达20%以上。

8月13日,在呼图壁县五工台镇龙王庙村海棠果种植基地,工人将采摘的海棠果进行分拣。近年来,呼图壁县依托资源优势,积极发展特色林果业,通过引进优质海棠果品种和科学种植技术,使得海棠果产量和品质得到显著提升,深受市场青睐。 □本报记者 陶维明摄

